



ВЕЛИКА СРБИЈА

НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ
ИЗДАЊЕ ЗА НОВИ САД

НОВИ САД, МАРТ, 1998, ГОДИНА VIII, БРОЈ 510
БЕСПЛАТАН ПРИМЕРАК

ГОДИШЊА СКУПШТИНА СИГУРАН ПУТ У ПОБЕДУ

У суботу, 7. марта одржана је редовна годишња скупштина новосадских радикала

На предстојеће ванредне локалне изборе радикали у граду иду да освоје власт и покажу грађанима Новог Сада како се брине о граду и свему оне што овај град чини метрополлом чистоте и културе.

Време у којем живимо и у којем се води битка за очување државе и српског националног бића захтева од свих

једне лоше политике која је вођена у протеклих осам година. У таквом претешком времену настајала је, развијала се јачала Српска радикална странка у Новом Саду. Упркос свим недаћама, притисцима неоснованим оптужбама и непримереној, медијској блокади, пре свега државних медија, Српска радикална странка доживљава

зајација у Граду може похвалити таквим резултатима у последњих нешто више од годину дана. Подсетимо само, на последњим парламентарним и председничким изборима српски радикали су за многе изненађујуће, а за нас сасвим очекивано, спортским жаргоном речено, редовно побеђивали. Присетимо се, само, другог круга председничких избора, када је наш кандидат, председник странке др Војислав Шешељ убедљиво тријумфовао испред кандидата Социјалистичке партије Србије Зорана Лилића. Већ тада више од шездесет хиљада новосађана дало је глас за Српску радикалну странку и њеног председника, што се у досадашњој парламентарној политичкој пракси није догодило.

Новосађани су тако показали да верују програму Српске радикалне странке, да верују странци која се није мењала нити повијала у времену када су то многи други радили, само зарад очувања власти или свог сопственог интереса. Новосадски радикали су у промовисању својих програмских и статутарних начела били убедљиви, сугестивни, ненаметљиви и непосредни, са пуно маште и идеја.

Челни људи странке у Новом Саду у медијском представљању на локалним радио станицама и у независним листовима, на прави начин су артикулисали програмска одређења странке и са прегршт аргумената



Игор Мирковић, Мита Гојковић, Вучета Тошковић и Бурађ Лончар прате рад Скупштине

нас много озбиљности, политичке мудрости, толеранције и храбрости. Захтева да на сваком месту где радимо и живимо дамо свој максимум како би преборили тешкоће које су резултат

своју ренесансу, своју праву и пуну афирмацију, али уз истовремено уважавање свих грађана, објективних и релевантних политичких чинилаца.

Мало се која политичка органи-

Наставак на страни 2

Наставак са стране 1

указивали на пропусте и грешке официјелне власти, а истовремено нудили и најбоља решења за ефикасније и потпуније функционисање локалне самоуправе. Све је то, и те како допринело да Српска радикална странка постане незаобилазни политички фактор и најача политичка снага у граду, са препознатљивим националним и патриотским ставовима и профилисаним економским, социјалним и културним програмом. Овакав успон радикала у Новом Саду свакако је допринео и квалитетан и осмишљен рад свих наших месних одбора, а посебно Градског одбора где се утврђују и креирају одређени задаци и обавезе.

Са јаком инфраструктуром странке квалитетним и способним кадровима радикали дочекују предстојеће ванредне локалне изборе, са жељом да коначно освоје власт у граду и покажу како то радикали управљају Новим Садам.

Треба и овога пута нагласити да се ми не плашимо ни једног Изборног закона према којем ће се избори одржавати. Сасвим нам је свеједно да ли ће то бити пропорционални, већински или можда комбиновани систем.

И у будуће морамо бити отворени како не би служили сами себи, јер свака политичка партија која тежи свом сопственом затварању нема перспективу. Убрзо ћемо припремити, штампати и поделити грађанима Новог Сада програм радикала у којем ћемо прецизно и јасно назначити, како ће радикали, ако дођу на власт решавати горуће градске проблеме.

Подсетимо и то да су сви наши политички противници у протеклом периоду доживљавали потресе и поделе. У том времену, ми, српски радикали, постали смо још чвршћи, монолитнији, што ћемо засигурно остати и у будућности.

То јединство унутар странке потврђено је и на недавно одржаној Скупштини новосадских радикала која је одржана 7. марта у великој сали СКУПШТИНЕ ГРАДА. Делегати из свих месних одбора, њих 88, једногласно су прихватили извештај председника Градског одбора Игора Мирковића о раду странке у протеклом периоду, као

и програм за наредну годину дана, који је путоказ активности руководства и целокупног чланства. Председници месних одбора а и сви други дискусанти, указали су да је Српска радикална странка захваљујући доброј организацији и исправној политици челних људи и несебичном ангажовању сваког члана постала најпопуларнија политичка групација у граду. Да је то тако, делегати су поткрепили примерима, да је сваким даном све више наших суграђана који желе да приступе Српској радикалној странци. Само у прошлој години агресивном акцијом „Постаните наш члан“ учланили смо више од 1000 новосађана, што је свакако близу 10.000 нових гласача. Са оваквом акцијом која је већ дала добре резултате наставићемо и у овој години која треба да буде година великих успеха радикала у Новом Саду. Скупштина је такође једногласно прихватила предлог председника Игора Мирковића да се оснују нови месни одбори на Детелинари, Салајци, Подбари

и на Ченеју.

Делегати су тајним гласањем од тринаест кандидата изабрали десет нових чланова Градског одбора и то: адвоката и оснивача странке у Новом Саду Миту Гојковића, професора доктора Вељка Бјелицу, инжењера технологије Младена Миљковића, инжењера грађевинарства Зорана Лукића, доктора Цветка Новаковића, приватне предузетнике и људе: Сашу Мирића, Зорана Баковића, Будимира Драговића, професора Александра Јокановића и једну перспективну даму задужену за маркетинг Мирјану Ковачевић. Напоменимо да су по функцији чланови Градског одбора и сви републички, савезни и покрајински посланици који живе на територији Новог Сада као и одборници у Скупштини града. На крају треба истаћи и то да је Скупштином успешно председавала, прва дама странке потпредседник Централне отаџбинске управе и савезни посланик Маја Гојковић. Б.М.

Све веће поделе у владајућој коалицији

МАРИЈА ТЕРЕЗИЈА ПРОТИВ СВЕТОЗАРА МИЛЕТИЋА

Од последњих локалних избора у Новом Саду када је вољом грађана победила Коалиција „Заједно“ протекло је већ пуних петнаест месеци. Сасвим довољан временски период да би се направио један реалан пресек добре или лоше, способне или неспособне, организоване или неорганизоване владавине политичких групација унутар већине у Скупштини које су себи у предизборној кампањи приписивали епитете као што су: најбољи, најспособнији, најпајетнији, најдемократичнији. На промотивним скуповима и трибинама широм града обећавали су новосађанима, народски речено - куле и градове, обећавали су и оно што је за кратко време у политичкој пракси немогуће. Обећавали су такву локалну самоуправу којом ће бити задовољни сви грађани. Обећавали

су лепши, чистији, безбеднији град. Обећавали су да ће Нови Сад бити једна модерна урбана средина. Међутим, као што то обично бива, од тог прегршта превеликих жеља остали су само пусти снови. Нити је Нови Сад постао безбеднији, лепши, културнији, нити су грађани задовољни владавином коалиционих партнера који су како су дани пролазили све више показивали и потврђивали радикалске прогнозе и претпоставке да ова новостворена вештачка творевина, која нема ама баш ништа заједничко осим своју промоцију и пре свега лични интерес, не може дуго опстати на узаврелој новосадској политичкој сцени. Да је то све тако најбољи показатељ су догађаји који су уследили одмах након избора.

Наставак на страни 3

Оснивач и издавач: Др Војислав Шешел

Главни и одговорни уредник: Симиша Аксентијевић, заменик главног и одговорног уредника Петар Димовић

Редакција издања за Нови Сад: Будимир Марковић, Александар Јокановић, Мирјана Ковачевић, Елвира Фекете, Милан Вигњевић

Адреса редакције за Нови Сад: Радничка 32, тел: 26-623

Новине „Велика Србија“ уписане су у регистар средстава јавног информисања Министарства за информисање бр. 1104 од 5. јуна 1991. По мишљењу Министарства за информисање бр. 413-01-551/91-01 „Велика Србија“ је производ из Тарифног броја 8, став 1. тачка 1 алинеја 10, за чији промет се плаћа основни порез по стопи од 3%.

Аустроугарске заставе

Непосредно после саопштавања изборних резултата и убедљиве победе Коалиције заједно настало је неописиво славље челних људи ових партија, њихових чланова и симпатизера. На новосадским улицама по први пут после владавине Марије Терезије појавиле су се заставе и симболи који подсећају на то давно прошло време. Први лош знак. Међу тим симболима који су Србима доносили само понижење СРПСКЕ заставе. Већ тада многи они који дадоше глас за Драшковића, Ђинђића или Чанка сумњичаво су вртили главом и питали се: Да ли је то то што смо желели? Српска радикална странка одмах је сутрадан реаговала, осудила и прозвала челне људе Коалиције заједно да објасне грађанима Новог Сада како то да су се улицама града виориле АУСТРОУГАРСКЕ заставе. Одговора или демантија није било.

Договарали су се како да устоличе власт. Договори, преговори и убеђивања потрајали су много дуже него што је ико очекивао. До политичког компромиса тешко је било доћи, а постајала је и бојазан да Влада Србије не уведе принудну управу. Наравно, у том даноноћном убеђивању и коалиционих партнера чији програми су дијаметрално различити, као што су различити и појединачни лични интереси, до решења се тешко долазило. И таман кад је постигнут договор ко ће који део узети колача искрсле су друге тешкоће - кадрови. Тешко је у њиховим не многобројним редовима, било наћи способне, паметне, честите и моралне људе. И око кадровских решења изгубљено је много времена. И док је у Земуну где су радикали освојили власт почело већ поодавно све да функционише онако како треба, да се осећа дух новог времена и нових људи с много идеја и решења град Нови Сад - Српска Атина запада у апатију из које ће се тешко извући. Новосађани су се узалуд питали: Хоћели већ једном да се договоре"? Хоћемо ли и ми осетити неки бољитак? Нажалост, бољитка није било. И кад је коначно постигнут договор око свих кадровских решења и кад је обављена подела власти испоставило се да су и даље на челним местима многих јавних предузећа ос-

тали људи који су у протеклих пет шест година креирали политику града и тих предузећа. Остали су социјалисти. Грађани који су дали глас Коалицији Заједно а и они који су заокружили кандидате других политичких партија, а пре свега Српске радикалне странке, с разлогом су изражавали револт уз страх да није на делу поново наставак владавине једне погубне корумпиране политике коју је спроводила Социјалистичка партија Србије. Нажалост те њихове, а и наше предпоставке, су се обистиниле.

Сви послушници који се нису нашли у разноразним кадровским комбинаторикама око поделе саме власти уточиште су нашли у Управним одборима „јавним комуналних предузећа. Коалициони партнери уз помоћ Коалиције „Војводина“ персонификације војвођанског аутономаштва, показују и овог пута своју осиноност, не уважавајући изборну вољу грађана. Било је сасвим логично за очекивати да се у Управним одборима нађе покоје место и за представника Српске радикалне странке који у Скупштини града имају девет одборника. Наравно, то се није догодило. Скупштинска говорница постала је место обрачуна владајућих партија и опозиције, пре свега мислимо Српске радикалне странке. Ни један предлог радикала који је упућивао на решавање горућих проблема у граду није прихваћен, али зато усвојени су буџети који немају ама баш никакво ваљано покриће са великим личним расходима који достижу чак ове године и до пет милиона динара. Без икаквих разлога повећавају се цене комуналних услуга издваја се новац за мегаломанске инвестиције.

Распад коалиције

Да ли због неравноправне поделе новца у приватне џепове и привилегија или можда због нечег другог долази до сукоба унутар коалиционих партнера. СПО што уз помоћ свог лидера Вука Драшковића, што уз помоћ социјалиста, почиње да се обрушава и цепа на неколико фракција. Споменимо само аферу око Михајла Свишлара и његове групе одборника, која је напустила Српски покрет обнове формирајући самосталну групу која ће се касније трансформисати у Демократску странку.

Наступају сукоби и унутар коали-

ционих партнера. Да не би дошло и до практичног распада Коалиције „Заједно“ брже боље стижу депеше из Београда већ зараћених лидера Вука Драшковића и Зорана Ђинђића да се политичке страсти стишају. Упркос претњама из Београда сукоби све више долазе до изражаја и кулминирају сменом Михаила Свишлара са места градоначелника. Уз помоћ Коалиције „Војводина“ која се ставља час на једну, час на другу страну, кад процени где ће боље профитирати, бира се нови градоначелник др Стеван Врбашки. Нити бољи, нити гори од предходног. Функцију градоначелника обавља протоколарно без имало жеље да се удуби у суштину проблема. Једноставно отаљава посао за који је и те како добро плаћен. И након избора новог градоначелника политичка клима у Скупштини града и у самом граду се не мења. Скупштинска говорница постепено постаје место сукобљавања коалиционих партнера. Нико ником не верује.

И у Извршном одбору почиње да провејава неразумевање и неслагање. Међутим, сви неспоразуми и несугласице зарад сопствених интереса брзо се превазилазе. Из тих „мудрих и паметних глава“ рађају се и две „историјске идеје“: промена статута града и нови концепт управљања градом. Промена Статута у којем се на посебан начин дефинише Дан Новог Сада први фебруар наишла је на општу осуду, уз образложење да је то понижење и увреда за сваког новосађанина.

Но коалициони партнери ни овога пута не услишише вољу грађана, али и оних који дадоше глас за њих на протеклим локалним изборима. Кад је пак, реч, о новом концепту управљања градом тешко је у овом тренутку дати прави суд. Једно је сигурно коалициона влада која је састављена од странака које су поодавно кренуле леђа једна другој жели пре свега сву власт и капитал на једном месту. Како ће тај новац бити дистрибуиран и где ће завршити није тешко погодити - тамо где то најмање желе грађани Новог Сада.

Коалиција „Заједно“ у Новом Саду дакле одавно је прошлост. Прошлост која је грађанима остала велики дужник, али истовремено и опомена да убудуће добро одлуче и процене за кога треба дати глас.

Б.М.



СРПСКА РАДИКАЛНА СТРАНКА

ПОСТАНИТЕ НАШ ЧЛАН!

Нови Сад

Радничка 32

тел.: 021/26-623

ПРИСТУПНИЦА

број чланске карте

1. Име и презиме
2. Име родитеља
3. Матични број
4. Место становања
5. Адреса
6. Телефон
7. Општина
8. Република
9. Месни одбор
10. Школска спрема
11. Запослен у (назив фирме)
12. Занимање

Датум учлањења:

Својеручни потпис

Упознат сам са Статутом СРС и добровољно приступавам у чланство СРС